



大会

第五十一届会议

正式记录

第一委员会

第 一 次 会 议

1996年10月10日,星期四,上午10时
纽约

主席: 瑟丘先生 (白俄罗斯)

上午10时30分开会。

主席发言

主席(以英语发言): 首先,我愿对给了我和我国以荣誉和特权,在本届会议上选举我担任本机构主席的联合国各会员国深表感谢。我最热烈地感谢你们对我的信任。我将努力指导大会这一重要机构的工作,以便不辜负你们的信任。

请允许我表示真诚的感谢蒙古常驻联合国代表扎尔嘎勒赛汗·恩赫赛罕在委员会第一次会议中提名我担任本委员会主席职务时,对我说的十分友好的话。我谨请求他代表委员会和我本人向我的前任鲁布桑金·额尔德内楚伦大使转达我们真诚的谢意。额尔德内楚伦大使以干练和有效的方式主持了委员会去年的工作,并对第一委员会在大会第五十届会议期间取得的成就作出了重大贡献。

我承认,分配给第一委员会的任务并不容易。在完成这些任务时,我指望得到你们全面和宝贵的合作。就我而言,在委员会的工作中,我将随时向各代表团提供帮助。我高兴地得知,我也能指望得到主管政治事务的副秘书长马拉克·古尔丁先生、裁军事务中心主任博洛斯拉夫·

达维尼奇先生、第一委员会秘书林国炯先生及其同事提供的最宝贵的经验、能力和丰富的知识。我代表委员会和我自己热烈欢迎林先生和他的同事来到本委员会。我肯定委员会将从他们的经验中获益,而且在解决我们面临的许多紧迫问题时,我们期待着他们的支持。

我也愿借此机会代表委员会和我自己向即将离任的第一委员会秘书苏赫拉布·凯拉迪先生表示衷心的感谢和特别的敬意。他以堪称楷模的方式指导了委员会过去几年中各阶段的工作。他在裁军领域内的广泛知识和经验以及他的敬业态度已证明对委员会的所有成员都有极大的益处。我祝愿他的退休生活十分幸福和富裕。

选举副主席和报告员

主席(以英语发言): 我要提醒委员会注意1971年9月22日大会第1935次作出的关于选举各主要委员会主席团成员的程序的决定,按照该项决定的规定,提名每个候选人时,只准发言一次,然后委员会应立即进行选举。委员会今天将遵照此程序进行工作。

迈尔-克洛特先生(德国)(以英语发言): 主席先生,首先请允许我热烈欢迎你担任大会第五十一届会议第一委员会的主席。我国代表团对本委员会的工作一致怀有强烈的兴趣。我们意识到它的机遇,也意识到它有时必须克

服的障碍。因此，我愿代表整个代表团保证全力支持你的努力。我们也高兴地看到达维尼奇先生及其同事，他们和往常一样正干练地指导着我们的工作。我愿特别向我们的新秘书林先生表示欢迎。

我现在荣幸地代表大会第五十届会议第一委员会副主席霍夫曼大使提名比利时的安德烈·梅尔涅尔大使作为霍夫曼大使的继任人，担任大会第五十一届会议期间第一委员会的副主席。

自1996年9月以来，梅尔涅尔大使一直担任比利时常驻日内瓦裁军谈判会议的代表。从1994年到1996年，他在布鲁塞尔领导了外交部的裁军司。梅尔涅尔大使1975年加入比利时外交部，他曾连续在阿姆斯特丹和贝鲁特任职，曾担任比利时驻北大西洋公约组织（北约组织）的代表，并在华盛顿、东柏林和西柏林任职，而且担任过驻汉城大使。

显然，梅尔涅尔大使是一位非常有经验的外交官，其职业形象非常适合于本委员会。我们将非常高兴地看到，我们希望委员会全体成员也将感到非常高兴地看到梅尔涅尔大使作为第一委员会的副主席坐在你主席先生的旁边。

主席（以英语发言）：我感谢尊敬的德国代表提名比利时的安德烈·梅尔涅尔大使担任副主席职务。我感谢他对我说的友好的话。我愿通过他向沃尔夫冈·霍夫曼转达委员会的谢意。作为在五十届会议期间第一委员会的副主席，霍夫曼大使对本委员会的工作作出了宝贵贡献。

没有其他提名，我认为按照大会议事规则第103条以及惯例，委员会希望不进行无记名投票并以鼓掌方式宣布比利时的安德烈·梅尔涅尔大使当选为第一委员会副主席。

就这样决定。

主席（以英语发言）：我现在请墨西哥代表发言。

阿尔文先生（墨西哥）（以西班牙语发言）：主席先生，首先我愿代表我国代表团向你转达对你当选第一委员会主席表示的祝贺。我们祝你在工作中获得全部成功。你当然能够指望得到墨西哥代表团的充分支持。

我谨代表第五十届会议本委员会副主席安东尼奥·德伊卡萨大使，荣幸地提议安德尔福·加西亚大使为本届会议第一委员会副主席职务的候选人。自1994年起，安德尔福·加西亚大使一直担任哥伦比亚常驻联合国副代表。在哥伦比亚外交部，他曾担任负责美洲和主权领土事务的副部长和负责国际政治事务的副部长。加西亚大使毕业于哥伦比亚国立大学，获得法学位。他从纽约大学获得了关于拉丁美洲和加勒比事务的硕士学位。加西亚大使在国际公法和国际私法领域内具有广泛的学术经验。他是一名教授和学术研究者，而且在他本国著名的大学中担任过重要的学术和行政职务。

我们中那些有幸认识并与加西亚大使共事过的人都对他的天赋、才能、机智和巨大的工作能力，以及他优秀的个人品质表示赞赏。鉴于这些原因，我有幸地提名加西亚大使担任第一委员会副主席职务，并建议以鼓掌方式通过对他的选举。

主席（以英语发言）：我感谢墨西哥代表发言提名哥伦比亚的安德尔福·加西亚大使担任副主席的职务。为了反映本委员会全体成员的心情，我请他向安东尼奥·德伊卡萨大使转达本委员会感谢他在大会上届会议期间以委员会副主席身份对本委员会的工作作出了宝贵的贡献。

没有其他提名，我认为按照大会议事规则第103条以及惯例，委员会希望不进行无记名投票并以鼓掌方式宣布安德尔福·加西亚大使当选为第一委员会副主席。

就这样决定。

主席（以英语发言）：我愿对两位副主席得到这样的荣誉表示最热烈的祝贺，而且我向他们保证，在共同履行我们承担的责任时，我将对他们予以最大的支持和合作。

我们现在请约旦代表发言。

苏凯里先生(约旦)(以英语发言):主席先生,首先请允许我借此机会祝贺你当选担任本委员会的主席职务。我坚信你长期的资历、经验和外交技巧无疑将帮助你成功地领导本届会议期间对我们议程项目的审议。

我也愿赞赏额尔德内楚伦大使阁下和第五十届会议期间我的主席团成员同事表现出的奉献精神和他们所做的出色工作。我对裁军事务中心主任达维尼奇先生表示感谢,并欢迎我们的新秘书林先生及其同事。

作为第五十届会议的报告员,我谨荣幸地提名我们的同事帕尔费塞尔日·奥南加-安扬加先生担任第五十一届会议第一委员会的报告员。奥南加-安扬加先生从巴黎大学获得了社会学高等教育专业文凭。他还获得过一个公共管理学文凭,而且作为加蓬外交部的一名顾问,奥南加-安扬加先生担任了联合国事务部的主任职务,并担任了环境部内阁级局长职务。1993年8月,奥南加-安扬加先生被任命为加蓬驻纽约联合国代表团的首席顾问,专门负责政治和裁军事务。他密切注意第一委员会和裁军审议委员会的审议工作。1994年,奥南加-安扬加先生参与了联合国裁军方案,他在那里有机会熟悉了裁军问题的各个方面。奥南加-安扬加先生参与了有关和平与国际安全问题的各种讨论会和工作会议。最后,奥南加-安扬加先生正在巴黎大学准备一份关于非洲常规武器扩散的博士论文。

鉴于他令人印象深刻的资历、天赋和长期经验,我愿提名奥南加-安扬加先生担任第五十一届会议第一委员会的报告员职务。我坚信,奥南加-安扬加先生将能够最有效地履行其责任。主席先生,我祝愿他和主席团其他成员在你的指导下获得全面成功,而且我也愿向全体成员保证我国代表团将提供最充分的合作与支持。

主席(以英语发言):我感谢约旦代表提名加蓬的奥南加-安扬加先生担任第一委员会的报告员职务。我相信,在我向拉贾卜·苏凯里先生表示感谢时,我是在表达本委员会全体成员的心情。苏凯里先生担任了本委员会的报告员,而且在本委员会上届会议期间如此干练地落实了他的工作。

我们刚刚听到约旦代表提名加蓬的奥南加-安扬加先

生担任报告员职务,因为没有其他提名,我将认为委员会希望不进行无记名投票,并以鼓掌方式宣布奥南加-安扬加先生当选为第一委员会的报告员。

就这样决定。

主席(以英语发言):我愿衷心地祝贺加蓬代表当选为第一委员会的报告员,我请他在主席台为他保留的席位上就座。

我愿借此机会提请第一委员会成员注意大会议事规则第110条,其内容如下:

“在主要委员会主席团全体成员全部选出后,只由委员会上届主席向当选成员表示祝贺。委员会上届主席时,则由他所属代表团的一位成员表示祝贺。”

因此,我现在请蒙古代表恩赫赛罕大使代表大会第五十届会议第一委员会主席卢布桑金·额尔德内楚伦大使发言。

恩赫赛罕先生(蒙古)(以英语发言):主席先生,我非常高兴地代表大会上届会议第一委员会主席卢布桑金·额尔德内楚伦大使向你及新当选的第一委员会主席团成员表达他和我自己的衷心祝贺。我确信,在你的指导下,当选为副主席的哥伦比亚的安德尔福·加西亚先生和比利时的安德烈·梅尔涅尔先生以及当选为委员会报告员的加蓬大使和常驻代表奥南加-安扬加先生——鉴于他们出色的外交技巧和经验,加上各成员国的合作——将在履行其职责方面获得巨大成功,而且将对进一步推进本委员会的工作作出贡献。

我们是在这样一个时候开始展开本委员会的活动,即裁军和国际安全问题高居在国际社会的议程之上,而且人们正在确定在此领域内的谈判的未来进程。

尽管我们不得不承认,在不同问题上各代表团之间仍存在着相当大的分歧,然而,人们普遍承诺努力实现裁军

和建立一个无核武器、无紧张局势、无冲突的世界的崇高目标,并致力于制订出广为接受的解决今日紧迫问题的方法。

主席先生,本着这种精神,我祝愿你和主席团其他成员在你们的新岗位上取得全面成功,并向你确保我们的充分合作。

主席(以英语发言):我现在请比利时代表菲利普·罗兰先生发言。

罗兰先生(比利时)(以法语发言):我愿代表比利时常驻日内瓦裁军谈判会议代表梅尔涅尔大使发言。本次大会已决定让他和安德尔福·加西亚大使担任第一委员会的副主席。他指示我感谢各位成员通过这一举动对他表现出的信任。他愿祝贺白俄罗斯常驻联合国代表瑟丘大使担任第一委员会主席这一要职,并向瑟丘大使保证他的充分合作。

在本次重要届会期间,梅尔涅尔大使将努力尽可能地保持与其他代表团的联系,以便他的工作能够以一种建设性与和谐的方式展开。他毫不怀疑人们要处理的是裁军领域内对国际社会最重要的问题,这对他的工作提出了更高的要求。他将努力工作,不辜负在座各代表团对他的信任。

主席(以英语发言):我现在请哥伦比亚代表安德尔福·加西亚先生发言。

加西亚先生(哥伦比亚)(以西班牙语发言):主席先生,首先,我愿祝贺你当选担任本届会议这一委员会的主席职务。我们确信,在你的指导下,本委员会的工作将取得成功。同时,我愿表示我最诚挚地感谢我的朋友、墨西哥代表古斯塔沃·阿尔文大使对我说的客气话以及所有使我今天有幸地当选为第一委员会副主席的代表。我们决心以一种友好的方式进行工作,以确保本委员会推进其审议工作,并成功地结束其工作。

主席(以英语发言):我期望在我履行各种职责时能够得到本委员会副主席、哥伦比亚代表的积极合作与支

持。

我现在请第一委员会报告员、加蓬代表奥南加-安扬加先生发言。

奥南加-安扬加先生(加蓬)(以法语发言):主席先生,首先,请允许我向你转达加蓬代表团对你荣耀地当选大会第一委员会主席表示的热烈祝贺。我们相信,你长期的经验和你对即将讨论的事务的通晓是我们的审议工作取得成功结果的保证。我们也感谢你的前任、蒙古的额尔德内楚伦大使出色地指导了我们去年的工作。我们也愿表示感谢所有即将离任的主席团成员,特别是约旦的拉贾卜·苏凯里先生。

我们也祝贺其他新当选的主席团成员,以及我们的新秘书林先生及其小组。

请允许我也表示加蓬代表团感谢本委员会如此友好地选举我担任委员会本届会议的报告员。主席先生,请放心,加蓬代表团和我将随时准备为我们工作的成功开展以及你重要使命的成功完成作出贡献。

主席(以英语发言):我感谢报告员表示愿意与我和本委员会主席团的其他成员密切合作。我肯定,在我表示我们将与他在本届会议期间密切合作时,我表达的不仅是我自己,也是两位副主席的心情。

委员会结束了对其议程上第一个项目的审议。

工作安排

主席(以英语发言):我提请委员会成员注意文件A/C.1/51/1,其中载有1996年9月20日大会主席给我的一封信,他通知我,大会第3次全体会议已决定把议程项目60至81分配给第一委员会审议。

在开始介绍载于文件A/C.1/51/CRP.1中的工作方案草案和时间表之前,我愿忆及,在1996年10月8日举行的第一委员会不限成员名额非正式会议上,尽管是在全体投票

的基础上,但本委员会暂时就本届会议的工作方案和时间表达成了一致。然而,在我全面阐述工作方案草案和时间表之前,我愿作一些解释。

各成员将忆及,根据惯例,第一委员会只是在大会全体会议的一般性辩论结束后才开始其实质性工作。此外,大会主席呼吁大会各主要委员会的主席在1996年11月29日星期五之前完成各委员会的工作,以便使大会全体会议能在12月上旬审议各主要委员会的报告。因此,正如我在非正式会议上指出的那样,我们应该以某种方式安排我们的工作,以便最晚在1996年11月27日前完成第一委员会的工作。

这些考虑因素使第一委员会只有从10月14日星期一到11月27日星期三这段工作时间,总共给予我们33个工作日。在这期间,本委员会最多能够召开36次会议,这还要取决于所需的会议服务是否到位。我认为,如果我们真正作出一致性努力,充分、有效率和有效能地利用我们可以利用的会议设施,委员会能够在没有过多困难的情况下完成任务。考虑到时间的选择和本组织危急的财政状况等各种问题,我希望大家全力避免在夜晚和周末举行会议。

概括起来,在考虑到过去几年中产生的有益的倡议后,人们提出了几项工作方案和一个时间表。随后,我曾试图制订一个基于下列建议的工作方案和时间表。第一委员会开始其实质性会议时将首先就所有裁军和国际安全议程项目,即项目61和项目63至81举行简短的一般性辩论。委员会将在10月14日星期一至10月24日星期四这段期间内为此目的举行10次会议。

在此方面,我敦请各代表团尽可能将发言时间限为15分钟,以便使所有希望参加一般性辩论的代表团在分配给此的简短时间内都能发言。

为了使委员会能够充分和建设性地利用它可得到的时间和会议设施,我请希望参加一般性辩论的代表团尽早报名发言。此外,应当注意到,报名参加关于所有裁军和国际安全议程项目的一般性辩论的截止时间是10月14日星期一下午6时。

从10月28日星期一至10月31日星期四,第一委员会将就具体专题举行非正式的有固定形式的讨论。这些专题将涉及所采取的处理裁军和有关的国际安全议程项目的主题性方法。总共有五次次会议将用于委员会这一阶段的工作,与本委员会去年为此召开的会议的数目完全相同。

在此方面,我谨通知各成员,我和委员会主席团的成员们将在秘书处的协助和合作下事前尽早向委员会成员提供有关每一个专题和分配的时间的必要资料,供其审议。

此后,第一委员会将开展其第二阶段的工作:介绍和审议在裁军和国际安全议程项目下提交的所有决议草案。关于本委员会这一阶段的工作,我们将为本委员会在此阶段的工作安排11月1日星期五至11月7日星期四的时间,总共举行七次会议。

提交关于所有裁军和国际安全议程项目的决议草案的截止时间是10月29日星期二下午6时。我愿请求各成员予以合作,严格遵守这一最后期限。我们极力鼓励各代表团尽早提交和介绍其决议草案。此外,各代表团务必尽早提交那些涉及方案预算问题的决议草案,以使秘书处能及时起草有关方案预算问题的必要说明。这也将使委员会能够就这些决议草案采取行动,以便不错过为向大会第五委员会提交决议草案所规定的强制性期限。在这方面,我愿指出,在大会就一项决议草案采取行动之前,行政和预算问题咨询委员会和第五委员会需要有充分的时间审查这个草案的所涉方案预算问题。

随后,在从11月8日星期五至11月18日星期一这段期间内,第一委员会将就在裁军和国际安全议程项目下提交的所有决议草案采取行动。为这一阶段的工作,本委员会总共可以举行10次会议。

在此方面,我想指出,我愿在大会本届会议上保留将决议草案分组的投票程序,这是过去几年的做法,而且我将在适当时候就此提出具体建议。

最后,鉴于将裁军和有关的国际安全议程项目联系起来的逻辑性,正如批准的那样,题为“南极洲问题”的议程项目62将不得不在委员会会议的后半段处理。关于这

一议程项目,我们将为其举行三次一般性辩论会议,而且将在11月25日星期一和11月26日星期二这两天审议在这一项目下提交的决议草案并采取行动。

为了加快委员会的工作,在关于“南极洲问题”的项目62下提交决议草案的截止时间是11月18日星期一下午6时。

在我刚刚概述的工作方案草案和时间表的基础上,第一委员会应能够在提出的时间框架内结束对分配给它的所有议程项目的审议。我最诚挚地希望,在经过适当的协商之后,并按照以往的先例制订出的这一工作方案和时间表将得到本委员会成员的赞同。

如果没有人反对,我将认为第一委员会通过了载于文件A/C.1/51/CRP.1中的工作方案和时间表。

就这样决定。

主席(以英语发言):我现在想提请委员会成员注意大会关于各主要委员会工作的有关规则和建议,包括那些载于大会第34/401号决定中的规则和建议。

为了充分和有效地利用委员会可以利用的时间和会议资源,我愿在大家的合作和帮助下于上午10时和下午3时准时召开委员会会议,并分别于下午1时和6时准时休会。请允许我强调准时的重要性,它有利于保证有效和有秩序地安排我们的工作,为本组织节约。

同时,我要指出,只有当发言名单上有足够人数的发言者登记在委员会发言时,我才会召开委员会会议,以便使我们能够最有效率和最大效益地利用可利用的时间和会议设施。我要补充一点,分配给在适当的时候取消的会议的资源可转用于在第一委员会框架内外举行的其他会议。

在此方面,我愿提请委员会注意以下事实,即在大会第五十届会议期间,由于会议延迟开始和提早结束,第一委员会损失了38小时5分钟,而且它的会议资源利用率为64%,低于会议委员会于1993年确定的80%的基准数字。

因此,我愿再次敦促委员会各成员特别是在本届会议期间与我合作,以便使我们能够最有效地利用可利用的会议资源。在本届会议期间,对会议设施和服务的需求将可望再次大量增加。

在这方面,我愿提请本委员会各成员注意会议委员会主席9月6日给我的信的内容。这封信已作为本委员会的文件(A/C.1/51/2)印发。

我也愿通知大家,我收到会议委员会主席给我的信,他告诉我会议委员会在其最近召开的1996年实质性届会上审议了一个关于未经编辑的录音誊本问题的项目。和平利用外层空间委员会在其今年6月举行的第三十九届会议上首次使用了未经编辑的录音誊本。在讨论这一问题期间,有人认为,尽管此类文本并不是一个理想的解决方法,但与逐字记录和简要记录相比,它们能够得到更快的印发和订正,而且看来象一个令人满意、具有成本效益的措施。人们感到,对书面会议记录和未经编辑的录音誊本进行一次彻底的分析将是有益的。也有人认为,未经编辑的文本带来的好处令人怀疑。在维也纳,人们依然在尝试使用这种文本。在那里的代表团仍必须对记录的变动提出建议。

然而,人们感到这样做是有益的,即通知有权获得书面会议记录的机构使用未经编辑的录音誊本可能产生的成本利益,并鼓励它们尝试在一次会议中要求使用此类文本,以补充其通常的记录。秘书处已向会议委员会保证在现有的资源内接受一项此类试验。

秘书处告知会议委员会主席,一份逐字记录理论上的成本是14 900美元,一份简要记录的理论成本是6 976美元,而未经编辑的录音誊本的理论成本是2 600美元。因此,在三种记录中,未经编辑的录音誊本看来具有最高的成本效益。

会议委员会在它对这一问题的结论和建议中要求其主席向接收书面会议记录的各政府间机构主席发去一封信,告知他们在我刚刚提请你们注意的第1至第3段中所载的信息。

在这方面,我要指出,按照同一项决议执行部分第11段,大会请秘书长通过会议委员会以及行政和预算问题咨询委员会向大会第五十一届会议提交一份报告,说明该项决议所述措施的执行情况,包括可能的资金节省方面的情况。

关于第一委员会的文件编制问题,我要提请委员会注意将在几天内印发的文件A/C.1/51/INF.1。它将列出截至1996年10月14日印发的摆在第一委员会面前的所有文件,供各代表团了解情况并便于它们参考。该清单将得到适当补充。

最后,我谨请各代表团尽快向秘书处提交它们出席第一委员会会议的代表团成员名单,以使秘书处能尽早印发委员会成员名单。

我要通知委员会成员,联合国秘书长将在10月14日星期一委员会举行第一次实质性会议时来到委员会讲话。我请所有代表团准时到会。

按照所作的决定,第一委员会将于10月14日星期一上午10时整开始它的实质性工作。

里维罗·罗萨里奥先生(古巴)(以西班牙语发言):很抱歉在这个时候发言,但我的发言会非常简短。

主席先生,我国代表团在一般性辩论中发言时将向你以及副主席和报告员表示祝贺。但现在我要向各位表示我们愿意与他们合作。

我只想作一点评论。如果我国代表团没有理解错的话,我们将于10月18日星期五审议未经编辑的录音誊本问题。我国代表团认为,这的确是一个重要的问题。

然而,我们听说,第五委员会主席在他将于晚些时候印发的一封信中请第一委员会讨论有关裁军问题的中期计划方案会如何影响1998至2001年联合国的方向。我国代表团理解,10月16日星期三已被定为接收各代表团意见的最后期限。

在这方面,我们显然很吃惊地获悉,我们将在只限于由各代表团发表各自意见的一次委员会会议上讨论会议记录这个非常重要的问题,而没有象我国代表团在非正式协商期间要求的那样安排举行一次会议,就这个重要问题进行辩论。

因此,我国代表团建议并要求主席团在它的第一次会议上考虑找出一个适当时间,举行一次会议专门讨论这个重要问题,并请它在星期一的会议上向我们提出一项这方面的建议。

我现在请委员会秘书发言。

林先生(委员会秘书)(以英语发言):关于古巴代表就未经编辑的录音誊本提出的问题,我想说,这个问题涉及未经编辑的录音誊本与正式逐字记录之间的一种比较。这个问题实际上与中期计划毫无关系,而是供大家在今后审议如何予以实施时参考。

阿克塞夫人(墨西哥)(以西班牙语发言):大会第五十一届会议将必须就联合国1998-2001年中期计划作出决定。我国代表团认为,这将是所有会员国必须提出意见的最重要问题之一,因为如我们所知,将按照中期计划中通过的内容制订1998-1999和2000-2001下两个两年期的概算。

我国当局非常详细地审查了方案一中的建议。该方案涉及政治事项,包括裁军问题。我国认为处理裁军问题的主要委员会应进行更详细的审查。

在这方面,我国代表团认为,第一委员会至少应将一次工作会议用于让各代表团发表它们的意见,更重要的是,阐述它们在联合国裁军问题指导方针方面优先关注的事项。

主席先生,我们注意到你提出的各代表团应该能够书面提交它们意见的建议,但我们认为,正是由于裁军的重要性及其在联合国今后四年的工作中所将反映出的方式,我们这个委员会至少应把一次工作会议用于就这个问题交换意见。

此外,我国代表团理解大会其他委员会已作出类似决定。在这方面,我们将等待我们委员会主席团的决定。

扎卢尔先生(巴西)(以英语发言):首先,我要保证我国代表团会支持第一委员会主席的所有努力。我还要表示支持墨西哥和古巴代表所作的发言。由于我们参加了中期计划的审议工作,因此我们还知悉,各委员会,尤其是这个委员会将更密切地审查中期计划的有关会议。我们认为,这应是我们的最优先事项之一,而且如先前的发言者已建议的那样,应该把至少一次会议专门用于让各代表团就这个议题进行不限制内容的讨论。

由于第五委员会将于10月21日开始讨论这个问题,也许我可以建议,把目前专门用于一般性辩论的一次会议用来讨论这个问题。如果做不到这一点,那么我建议,在已作安排的讨论期间,我们应深入讨论裁军机制的这个方面,也就是说有关裁军的中期计划方案。我们认为,大会主席说得很对,在大会的工作,特别是在各主要委员会的工作

中,我们不应按老一套行事,而应设法更注重成果。我们认为,这是一个说明更加注重成果和更具体的讨论也许将会使我们的工作取得更好结果的例子。

尽管我们提出了这些建议,但我们将非常满意地欢迎主席与秘书处协商后为使第一委员会能够就这个议题进行讨论而可能提出的任何建议。

主席(以英语发言):我要通知委员会成员,关于古巴、墨西哥和巴西代表团提出的问题,我将与主席团成员协商,并把我的协商结果告知委员会。我要向委员会保证,我们将找个适当的时间审议这个非常重要的问题。

上午11时45分散会。